

要闻

去年建成通车400公里,总里程达5833公里

我省高速公路综合密度全国第三

本报讯(刘小明 报道) 1月11日,笔者从省交通运输厅获悉,去年我省9个高速公路项目共400公里建成投运,全省高速公路总通车里程达到5833公里,实现贵阳到其他市(州)双通道连接,通车总里程排全国第9位,综合密度排全国第3位。

2017年我省建成通车的9个高速公路项目包括遵义至贵阳(青山至羊昌段)101公里、花溪至安顺89公里、江津经习水至古

蔺(寨坝至习水段)65公里、安顺至紫云56公里、毕节至二龙关37公里、罗甸至望谟(布苏至罗苏段)20公里、息烽至黔西(六桶至太来段)12公里、白腊坎至黔西(中坪至永桑段)11公里、开阳至息烽(温泉至开阳段)9公里。

近年来,我省高速公路建设加速推进。2015年圆满完成高速公路建设三年会战,成为西部第一个实现县县通高速公路

的省份。2016年,全省新增高速公路通车里程305公里,全省高速公路通车里程达5433公里。同年10月,我省出台《贵州省高速公路规划(加密规划)》,着力构建“中心集聚、多极辐射、互联互通、覆盖广泛、能力充分、衔接顺畅”的省域高速公路网络,力争“十三五”末高速公路里程突破1万公里。

一批又一批贫困户脱贫了

“大家都来尝尝,好吃不贵。”层台镇斯栗社区居民魏正成骑着一辆满载柑子的三轮车,叫卖道。随后,一波波居民围向了他的三轮车,开始挑选柑子。

魏成正说,运柑子的三轮车是他用“特惠贷”资金买的,现在他家不仅在社区里做起了小生意,还住上了一直向往的新房子,新家里有冰箱、沙发、热水器……家电一应俱全。

其实,2016年魏正成还是无房户,回家前在福建务工了10余年,2017年通过党委政府的易地扶贫搬迁项目,他获得100平方米的住房和20余平方米的门面。

在搬迁入住之前,魏正成一直没有房子,他小时候,家里穷得揭不开锅,双亲过世得早,是姐姐一手把他拉扯带大,16岁,他就外出打工了。魏正成说,“没有家,就没有归属感,这种漂泊不定的生活太难受,现在就想开个小商店,做点水电装修的工作,把孩子教育好。”

魏成正人住搬迁点后,政府还解决了其孩子就近入学问题。孩子们读书很近,房子就在集镇的中心点,设施配套都很齐全。“感谢党、感谢政府对我们的帮助,我一介老粗不懂怎么说感谢的话,总之没有党委政府的关怀我们就不会有今天这个幸福的家庭。我相信在这么好的社会,只要努力就一定能把日子越过越红火,越过越敞亮!”魏正成说。

同时,层台镇党委政府还多次组织搬迁户开展就业技术技能培训,多种渠道为他们找创业思路、找致富路子,有的居民进入海子街工业园区上班,有的加入层台镇建筑施工队施工,有的在农民种养殖合作社务工,有的通过“特惠贷”等项目扶持自主创业……

斯栗社区主任杨春才说,除了扶贫搬迁让贫困户相继出列,产业扶贫也吸引了群众积极参与到谋发展的路上。该社区从2015年开始栽种刺梨,2016年组织群众养殖黑山羊,2017年种植脱毒马铃薯、板栗和养殖商品猪……一批批产业的投入和发展也使一批又一批贫困户成功脱贫。

“斯栗养殖合作社的养猪场带动了社区24人就业,使10户贫困户摘掉了贫困帽;政府扶贫资金帮扶养殖的商品猪和种植的脱毒马铃薯共涉及了106户村民,让他们有了发展的渠道和稳定的收入……”杨春才说。

据了解,在层台镇和斯栗社区的共同努力下,2017年斯栗社区共脱贫了68户326人,层台镇脱贫187户913人,可喜的成绩让大家看到了脱贫攻坚的成效,层台镇将更加奋进,力争早日共奔小康。

·晚报全媒体记者 邱雪·

1月9日,中禾恒瑞集团帮扶大方发展肉牛产业自购万余头纯种安格斯基础母牛抵达天津港——

加大规模化养殖 助力脱贫攻坚

本报讯(韩雷 报道) 1月9日,天津港码头机器轰鸣,工人们正忙着卸载“海外来客”——中禾恒瑞从澳大利亚引进的一万头纯种安格斯基础母牛。卸船后的牛送往天津隔离场进行45天隔离后,将于2月26日左右运到毕节扶贫前线。

此次购买的10258头纯种安格斯牛,是中禾恒瑞集团采用贵州省产业扶贫子基金及自有资金于2017年12月15日,联合恒大集团、大方县政府组成专业团队赴澳大利亚选购的,并于当月24日顺利完成种牛装船工作,经过半个多月的漂洋过海到达天津港。此批纯种安格斯基础母牛送往大方后,将与原有1万头纯种安格斯牛一起进行规模化养殖,届时将对大方县养牛产业发展起到示范、引领、辐射作用,且快速、高位

地把大方打造为优质肉牛养殖大县。

中禾恒瑞集团是恒大集团帮扶大方县以后利用自身资源优势引进的国内顶尖畜牧业产业化龙头企业,在成功引进世界优质肉牛本土化繁育和改良方面有着丰富的经验,与恒大集团一道合作开展纯种安格斯牛产业扶贫将实现3年10万头养殖规模,打造大西南纯种安格斯肉牛之乡,助力大方县脱贫攻坚。2017年3月9日,中禾恒瑞集团与大方县人民政府签订合作扶贫协议,约定在经营管理恒大集团无偿援建的30个核心养殖场的基础上,对恒大集团引进的1万头纯种安格斯牛进行现代化管理经营,并将收益权确权给贫困户,带动贫困户稳定脱贫。

中禾恒瑞集团相关负责人表示,目前恒大集团帮助大方在优质肉牛产业的品种改良、基础设施、硬件配套等方面都打下坚实的基础,已经具备良好的发展条件。随着此次中禾恒瑞选购的10258头纯种安格

斯种牛落户大方后,种牛基数达2万余头,意味着大方县已成为全国养殖规模最大、基因最纯、养殖现代化程度最高的纯种安格斯牛养殖基地,对助推当地脱贫攻坚起到重要作用。

据悉,中禾恒瑞(贵州)有限公司计划2018年实现肉牛育肥场年出栏量达到1.6万头。同时,肉牛全产业链的打造,可以拉动其他产业,特别是商贸、物流、饲草饲料、兽医兽药等产业的快速发展。中禾恒瑞通过扩大养殖规模将大幅加大粮改饲辐射面,增加青贮饲料收购量,创造更多就业岗位吸纳贫困户就业。未来安格斯牛养殖基地青贮玉米年需求约25万吨,可以直接拉动10万亩粮改饲,5万个家庭直接受益。每年将产生30万吨牛粪用于生产有机肥,保证10万亩有机蔬菜需求,实现循环发展。与此同时,全产业链将为当地创造近1万个就业岗位,帮助贫困家庭脱贫增收。

恒大帮扶在毕节

区二届人大二次会议工作人员会议召开

本报讯(晚报全媒体记者 陈煌) 1月12日,区二届人大二次会议工作人员会议召开,对大会各项工作进行安排部署。

会上,区人大常委会副主任张媛指出,做好大会的各项服务工作,既是职责所在,更是一项重要的政治任务。会

议全体工作人员要以高度的政治责任感和认真负责的态度,满腔热情、全力以赴地做好会议的各项组织服务保障工作;要明确责任,履职尽责,发扬历次人代会服务工作的优良传统,增强工作积极性和主动性,确保各项工作任务落到实处;要强化纪律意识,

加强团结协作,督促代表严守会风会纪,保证各项工作有条不紊地进行。各筹备工作组要站在全局的高度,切实增强大局意识和责任意识,以严谨的态度、优质的服务、一流的工作,确保这次大会圆满召开。

周遵林到团结乡部署脱贫攻坚驻村帮扶工作

本报讯(晚报全媒体记者 勾艳) 1月10日,七星关区决战决胜脱贫攻坚抽调干部赴团结乡驻村包组工作启动会召开。

区政协副主席、燕林清片区脱贫攻坚指挥长周遵林在会上表示,驻村干部要将思想统一到区委、区政府的重大决策部

署上来,进一步加强贫困人口信息的检查和完善,对贫困户的状况进行再核查,杜绝错识贫困户问题发生,对一般农户要注意筛查,杜绝漏评贫困户问题发生;要切实做好各项产业的发展,进一步增进干部与群众的关系,真心诚意为群众办实事办好事,开展深入细致的帮扶工作,

提高群众对扶贫干部和扶贫成效满意度。



毕节市2017年建成各类厕所127万余座

本报讯(晚报全媒体记者 许春梅) 为了加大推进“厕所革命”推进工作,优化公共服务体系,进一步提升毕节市文明形象,2017年,毕节市建成各类厕所127万余座。

毕节市结合实际,将厕所分为六大类:旅游景区厕所,指各类A级旅游景区、未评级但已开发和开放的风景区、森林公园、自然保护区地质公园等景区、景点、乡村

旅游点厕所;交通沿线厕所,指铁路、公路、机场、水运等交通运输线路沿线和站点、码头等场所厕所;公共厕所,指城区、乡镇、村庄公共区域服务厕所;机关事业单位厕所,指各级党政机关事业单位、学校、医院等场所厕所;企业等社会厕所,指写字楼、商场、影剧院、农贸市场、酒店、加油站、娱乐场所等场所厕所;农村厕所,指农村家庭厕所。

2017年,全市建成各类厕所127万余座。其中,公共场所厕所11310座(含景区厕所292座,交通沿线厕所335座,公共厕所2757座,各级党政机关、事业单位厕所3461座,企业等社会厕所4465座),农村家庭自用厕所126万座。2757座公共厕所含城区公厕374座,乡镇公厕573座,村庄厕所1810座。

脱贫攻坚进行时

